

定城办事处

# 开展安全生产隐患排查治理活动

**本报讯**(记者 孟磊)为创造平安、良好的经济社会发展环境,确保辖区人民群众生命及财产安全。近期,潢川县定城办事处根据市、县安全生产工作会议精神,结合自身实际,扎实开展安全生产隐患排查治理活动。

领导重视。该办事处高度重视安全隐患排

查治理工作,为保障良好的安全生产形势,专门成立了安全生产隐患排查治理活动领导小组。及时召开了安全隐患排查治理工作专题会议,确定了隐患排查治理活动的指导思想、工作目标、排查范围及重点等。进一步明确了隐患排查治理活动的有关事项,增强了社会公众

对隐患排查治理活动的了解和关注。自查自纠。该办事处根据上级有关会议精神,结合实际,制订了具体的隐患排查治理方案,对本部门、本单位的安全隐患进行全面细致排查。对查处的隐患,根据不同情况,采取有效措施进行整改、治理。在排查过程中,时刻不忘宣传安全生产的重要性。同时,坚持预防和治理相结合,建立完善应急预案,积极开展应急预案实战演练活动。重点对辖区建筑工地、宾馆、网吧、娱乐场所、烟花爆竹销售点、学校食堂、农用车辆以及车流量较大的主次干道进行隐患排查治理。

大力推进。为进一步落实隐患排查治理各项工作,该办事处抓住重点,集中开展了督查工作,在全面掌握安全隐患排查治理情况的基础上,提出相应的意见和建议,进一步推进隐患排查治理活动的开展。在安全隐患排查治理期间,各村、社区共排查10多个单位,32个建筑工地,28个烟花爆竹及液化气销售点,发现安全隐患16处,责令整改隐患16处,整改率为100%。

双井办事处

## 开展“百名党员帮助百名困难群众脱贫”活动

**本报讯**(涂廷涛 刘德天 郑世强)“真想不到办事处领导会和咱农民结对帮扶,帮助咱解决生产生活中的问题,送来了脱贫致富的书籍,还给孩子送来了学习用品……”

双井办事处顾注村贫困户代海霞在提到办事处开展的“百名党员帮助百名困难群众脱贫”活动时动情地说。

从维护农村改革发展稳定大局、构建和谐双井的高度出发,泌河区双井办事处把开展“百名党员帮助百名困难群众脱贫”活动作为2011年“十件实事”之一,通过广泛动员党员干部,大力发扬扶贫济困、团结互助的优良传统,充分发挥党员先锋模范作用,加快推进困难群众脱贫致富,切实改善民生。为此,该办事处成立了以党工委书记李金娥为组长、班子成员为具体负责人的帮扶活动领导小组,规定办事处机关及村组党员干部120人分别结对帮扶一名贫困户,每月为所联系贫困户解决一件实事,不定期到被帮扶贫困户家中开展工作,争取一

年内帮助贫困户脱贫致富。脱贫致富情况记入党员干部的年度考核,由纪工委进行专项督导,每月通报工作情况,确保此项活动抓出成效。

活动中,该办事处党员干部多次到所联系村和贫困户家中,和贫困户促膝交谈,走访周边群众,了解贫困户致贫原因和当地的村情民意,为贫困户制订脱贫对策,增强他们对改革发展的信心和自强不息的决心,引导他们理清发展思路,拓宽致富门路。

在党员干部的帮扶和带动下,该办事处涌现一大批农民创业示范户,仅获得泌河区创业示范户称号的农民就有9人。农民专业合作社扩大了种植和养殖规模,加大了对周边农民的吸收、辐射力度。活动的深入开展使党群、干群关系进一步密切,党员干部对群众的感情进一步加深,机关干部为民解忧、廉洁从政的意识进一步增强,机关作风进一步改善,呈现和谐发展、团结进步的良好局面。

五星办事处

## 扎实推进农村“六大员”工作

**本报讯**(刘文强 何涛)近日,泌河区五星办事处进一步完善农村“六大员”工作制度,加速推进农村改革发展综合试验区建设,助力经济社会发展。

该办事处一是丰富“六大员”工作制度的内涵,结合当前工作实际,制定“六大员”工作规章制度,充实原有管理办法,新增加坐班制度,确保“六大员”工作扎实有效开展;二是细化“六大员”工作的服务内容,积极落实上级有关文件精

神,在农村“六大员”中增加“气象服务职责”,负责做好气象灾害预警信息的接收,收集整理上报气象服务需求信息及合理化建议等工作;三是提升“六大员”工作水平,严格按照“六大员”分工,制订工作计划,自觉做到每周至少1次下村组入户摸底调查,对群众反映的问题及时解决,对现场无法解决的问题进行详细记录,及时汇报请示,尽快解决,真正做到为群众办实事,做好事,解难事。



近日,泌河区金牛山办事处邀请信阳师院王雨海教授为机关工作人员讲授文明礼仪知识,内容包括个人礼仪、言谈、仪态举止和日常交际礼仪等常用礼仪知识。图为文明礼仪知识讲座现场。陈军委 摄

潘新镇

## 着力提升城乡一体化水平

**本报讯**(戴登奎)今年以来,罗山县潘新镇以六城联创为抓手,以完善社会保障体系为重点,着力提升城乡一体化水平。

该镇通过安装广告宣传牌和固定宣传橱窗、散发宣传单、刷写张贴标语等形式,营造浓厚的联创氛围,教育、引导、动员广大干部群众齐心协力。先后筹资900多万元,加强基础设施建设,配套完善垃圾中转站,将联创工作延伸到省道信叶路、县道莽潘路沿线及各级政府村,夯实城乡一体基础。

该镇重点抓好户籍制度改革,完善社会保障制度,扶持就业创业等工作,推动配套保障制度建设,让镇中村和集镇结合部村民真正

前楼社区

## 切实为村民办好事办实事

**本报讯**(王长明)今年以来,淮滨县城关镇前楼社区急群众之所急,办群众之所需,切实为村民办好事、办实事,受到广大村民的称赞。

该社区通过“土地置换”,筹集资金近4000万元,为村民办成“十件实事”。新修道路17条,总长近10公

里,总投资200多万元;建成1号和2号小区,总投资2400多万元,使130户村民无偿住上别墅,户均面积280平方米;投资300多万元,建成集文化广场、篮球场、图书室等为一体的多功能文化大院,成为全县农村第一文化大院;投资30多万元,建成村

民健身休闲中心,使村民锻炼身体有了好去处;投资100多万元,建成使用面积近300平方米的便民服务大厅,开设了10多个便民服务项目;拆除空心村,整理土地100多亩。通过合理置换,安置了失地村民近200户;投资60万元,打深井2眼,完善水网建设,解决了村民的饮水问题;投资150多万元,建成新村管理中心;与县市场发展服务中心联合投资800万元,建成社区农贸市场,解决了300多户失地村民的就业问题;投资110万元,建成全县一流的农村敬老院,解决了全村五保老人的供养问题。

固始县城郊乡

## 加快推进城乡一体化建设

**本报讯**(向兰健)近年来,固始县城郊乡把推进城乡一体化,作为试验区建设的重要内容,采取综合措施,加快推进,促进经济社会全面协调可持续发展。

该乡统筹安排城镇建设和发展用地,优先保证县城郊区和产业发展用地,提高了单位土地的利用率和产出率。充分利用交通优势,引导建材、麻纺、羽绒加工、木材加工等特色产业集聚发展。编制特色农业规划,在沿国道312线的无量寺村、阳关村重点发展蔬菜种植、蛋鸡养殖;在沿固三路的六里棚社区、学堂村重点发展生猪养殖。

该乡进一步调整产业布局,引导土地向规模经营流转,促进各类生产要素在县城郊区间优化配置、合理流动,构建布局合理、特色鲜明、深度融合的产业发展新格局。

董家河镇

## 确保完成农村危房改造任务

**本报讯**(张伟)今年以来,泌河区董家河镇采取多项措施,确保完成危房改造任务。

该镇严格按照“4+2”

高度重视。该镇成立董家河镇危房改造工作指导小组,根据各村

实际情况,对115户危房改造任务进行了分解。

方集镇

## “山”产业助民增收奔富路

**本报讯**(记者 孟磊)近年来,固始县方集镇以农村改革发展综合试验区建设为契机,充分发挥山区优势,倾力做大做强新型墙材、油茶、畜禽三大产业,加快了山民脱贫致富奔小康的步伐。

该镇一是发挥页岩资源储量丰富的优势,在做好产业发展规划的基础上,通过招商引资先后吸引3位客商共投资6000万元,高标准建成

助标准公开。严格按照上级有关部门的通知精神,将建设任务主要用于农村低保户、残疾人、优抚户等贫困户危房改造。

认真实施。该镇各部门密切配合,切实做好农村危房改造任务的落实、相关政策业务的指导、工程建设进度的督促和工程建设质量的检查等方面的工作。

完善档案。该镇认真做好农村危房改造农户信息档案的建档工作,最大限度地确保任务在年内完成。

了驻马店页岩砖厂、三和新型墙材厂,不仅利用了资源,节约了耕地,而且解决了400余人的就业问题;二是发挥山地面积大的优势,大力发展油茶产业,已累计种植油茶2万亩,注册了“凝春”牌茶油商标,优质茶油已试产成功;三是发挥山区自然环境的优势,大力发展畜禽养殖,在永晟养猪场和龙进冲生态养殖园的带动下,仅今年上半年,全镇规模养殖户就新增30户,“山”产业真正成为山民的致富产业。

谭家河乡

## 切实抓好安全生产工作

**本报讯**(彭斌斌)近年来,泌河区谭家河乡以深化“安全生产天天行”活动为主线,切实抓好安全生产工作。

“隐患险于事故,防患胜于救灾,责任重于泰山”的理念。

该乡建立健全以目标责任书、企业安全承诺书备案为有效载体的安全生产责任体系,突出抓好“政府监管主体、企业安全生产主体和职工安全生产行为主体”三个主体责任,逐级细化政府责任、部门责任、企业责任和责任追究,层层签订责任书。

该乡突出抓好高危行业素质提升培训,抓好“三项岗位”法定培训,抓好注册安全员培训、抓好监管队伍能力建设培训。严格落实高危行业从业人员全员培训和重点人员100%持证上岗制度。

该乡加大隐患排查治理力度,规范实施重大隐患分级管理和挂牌督办;逐步建立“企业自查、专家会诊、政府监管、社会监督”隐患排查治理工作的长效机制,切实做好重点行业、重点区域、重点企业、重点时段的安全监管,深入推进辖区危险化学品、烟花爆竹、交通运输、建筑施工的安全专项整治。

游河乡财政所

## 大力开展创先争优活动

**本报讯**(涂家厚)近年来,泌河区游河乡财政所坚持以强化收入管理,优化支出结构,加大“三农”服务为出发点和落脚点,充分发挥党员干部的模范带头作用,大力开展创先争优活动。

方便群众监督的前提下,切实提高办事效率和服务质量。

争创文明财政所。该乡财政所以“内强素质、外树形象”为抓手,积极争创省级“文明财政所”。把创建活动和打造“效率财政”紧密结合,进一步健全有关政务公开,首问负责、限时办结等制度,并将各项制度和惠农政策在涉农大厅予以张贴,在

争创先进岗位。该乡财政所将日常工作融入创先争优活动中,引导每个党员努力承担的任务、从事的具体工作完成得更好,营造“人人争先进、个个创优秀”的浓厚氛围。

程”,为让老百姓心中有本明白账,管理区财政所把各村“三资”清理结果,在村务公开栏中进行公示,使“三资”家喻户晓,老少皆知。六是造册归档。为保证“三资”清理成果,管理区财政所对各村“三资”清理资料,分门别类进行造册,并专门设置“三资”清理档案柜,使“三资”代理工作能够长期有效开展。

目前,该管理区村级财务由“乱”变“清”,财务公开由“暗”变“明”,财务制度由“无”变“有”,规范的财务管理,极大推进了辖区农村“活力民主、阳光村务”的进程。